

紐西蘭將設置食品安全科學研究中心並提供食安相關科研補助



紐西蘭科學與創新大臣 Steven Joyce 與食品安全大臣 Nikki Kaye，於今年（2014）4月16日宣佈該國將設置食品安全科學研究中心以因應食品安全危機。該中心預計於本年底前建成並投入使用，該國政府和產業界每年將聯合資助至少紐西蘭幣500萬元。該中心是為了促進、協調和提供食品安全科學與研究，並將提供食安相關科研補助，主要聚焦於涉及公共利益的食品安全科學和研究活動，涵蓋食品的整個價值鏈。

包括：

- 1.生物、化學、物理和放射性的食品安全風險；
- 2.與食品添加物質相關的風險；
- 3.食品安全的風險評估、管理及與公眾的良好溝通；
- 4.與國際科學界和現有的國際研究平臺展開合作。

紐西蘭食品安全科學研究中心起因自去年紐西蘭發生濃縮乳清蛋白受汙染事件，嚴重影響該國畜牧業外銷，為防範類似事件再發生，去年底政府研究報告指出29項改善目標，其中即包括設立該中心。

該中心成立後首先將徵求合作對象。紐西蘭商業、創新與就業部，初級產業部兩部會於2014年4月16日聯合發布合作意向徵求通知，有意承辦或者加盟中心的研究機構可以參加競標。商業、創新與就業部之科學委員會將負責遴選合作對象，得參加5月末食品安全科學研究中心合作研討會。同時，將徵求食安相關科研補助專案。兩部會在7月初，將向前述入選者發佈提案募集通知，特別鼓勵聯合提出專案申報書，後續將由獨立專家組成的委員會對其進行評估，最後由科學委員會做出補助決定。

本文為「經濟部產業技術司科技專案成果」

相關連結

- 🔗 [New Zealand Food Safety Science and Research Centre, Ministry of Business and Employment](#)
- 🔗 [Govt to establish Food Safety Science & Research Centre, The Office Website of New Zealand Government](#)



林冠宇

主任 編譯整理

上稿時間：2014年06月

資料來源：

- Govt to establish Food Safety Science & Research Centre, The Office Website of New Zealand Government, <http://www.beehive.govt.nz/release/govt-establish-food-safety-science-research-centre> (last visited June 19, 2014).
- New Zealand Food Safety Science and Research Centre, Ministry of Business and Employment, <http://www.msi.govt.nz/get-funded/research-organisations/new-zealand-food-safety-science-and-research-centre/> (last visited June 19, 2014).

 推薦文章